

3家爱心单位携手“周末关爱”，岁末行动首站来到新北区新桥街道道乡社区

“周末关爱”把“福”送到百姓家



常州电信爱心翼站的志愿者和“周末关爱”栏目记者一同来到万云姣家，送去新春祝福，并张贴福字和春联。



常州市河道湖泊管理处的党员志愿者们和“周末关爱”栏目记者来到居民殷荷娟家，送上新春关怀，并张贴福字。

■贾志芬 庄奕文 王锐 摄

本报讯 步入2024年，常州日报社“周末关爱”栏目也迈入第18个年头。7日上午，“周末关爱”学雷锋联盟成员——常州市河道湖泊管理处、新北区西夏墅镇东南村村民委员会以及常州电信爱心翼站和“周末关爱”携手，来到新北区新桥街道道乡社区，将年货礼包、春联福字和5公斤装大米送到困难群众手中。这也意味着以“‘福’到百姓家”为主题的“周末关爱”岁末行动正式开启。

“周末关爱”学雷锋联盟成员——常州市河道湖泊管理处的党员志愿者们将爱心和祝福送到家住新龙花苑的居民殷荷娟手中，并为她家张贴了充满喜庆的“福”字。去年年底，殷荷娟的丈夫和婆婆先后因病离世，独女正在上大二，全靠殷荷娟打零工支撑生活。“本来想着买点肉就当是过年了，没想到好心人把年货都给我们置办了，我们也能过个开心年了。”殷荷娟向记者表达心中的喜悦。

和殷荷娟一样，万云姣家也没有置办年货。30多岁的万云姣有严重抑郁症和间歇性精神问题，需要定期前往医院治疗和长期服药。她母亲已去世多年，父亲收入微薄。成立于2021年的常州电信爱心翼站，坚持党建引领，围绕“用户至上、用心服务”，倾情为市民提供各类志愿服务。爱心翼站有关负责人表示，为困难群众送去新春的温暖祝福，体现了电信人用实际行动诠释央企

的责任与担当。

常州市东南有机稻米种植专业合作社经理殷源对记者说，此次东南村为困难群众送去大米，希望他们能过个好年，日子也越过越红火。东南村除了向道乡社区送去25份大米，还向三井街道汇丰社区困难群众送去35份大米。

“周末关爱”岁末行动自2011年1月开展以来，坚持每年新春前夕为困难群众送上新春关怀，延续至今已有14年。此次岁末行动包括“暖心年货包”“温馨年夜饭”“干净迎新年”3个系列内容，也是在常州晚报创刊30周年之际开展的一场服务读者、关爱群众的志愿服务活动。

在此次岁末行动中，常州日报社将携手市文明办、市民政局、新北区新时代文明实践中心、天宁区新时代文明实践中心等部门以及有关街道社区，由“周末关爱”栏目组发起组织并联合市救助管理站、市保佳建筑装饰工程有限公司、市福利彩票发行中心、银丝面馆有限公司、常州电信爱心翼站、市河道湖泊管理处、新北区西夏墅镇东南村村民委员会、市家庭服务业协会、新北区书法家协会、恒记饭店、常瑞宾馆、兰陵中学等爱心单位，共同开展志愿服务活动，以新时代文明实践传承雷锋精神、弘扬“好人精神”，向生活困难群众、“好人”群体等送上温暖和关爱。这些爱心单位中，有“周末关爱”学雷锋联盟成员，参与岁末行动已坚持多年，也有首次参与“周末关爱”活动的爱心企业和组织。

2023年，常州日报社“周末关爱”栏目组打造“关爱”升级版，着力推动学雷锋活动文明实践深入开展，不断提升为民办实事的质量水平，助力建设文明向善的现代化常州。

——3月，“周末关爱”栏目组被中宣部命名为第八批全国学雷锋活动示范点，填补了常州市国家级学雷锋活动示范点荣誉的空白。《人民日报》赞誉“周末关爱”栏目组为“主流媒体弘扬传承雷锋精神、汇聚文明向善力量的重要平台”。

——4月，在市委宣传部、市文明办支持指导下，由常州日报社发起、在“周末关爱”栏目组基础上成立“周末关爱”学雷锋联盟。这是常州首家以主流媒体平台为基础，汇聚国家级、省级学雷锋示范点和学雷锋优秀志愿服务组织的学雷锋活动共建联盟。目前联盟成员有31家。

——围绕助困助老助学助残等主题，“周末关爱”栏目组和“周末关爱”学雷锋联盟成员协同发力，2023年走进社区、学校和福利机构近200次，帮扶关爱2000多户困难家庭，合力培育打造“俭以养德”“夏季繁花·周末有爱”等公益品牌和项目。

您的善意和爱心，是大爱常州的力量。我们期待更多爱心人士和爱心单位参与到“周末关爱”岁末行动中，来，尽己所能、尽己所长，一同为生活困难群众送去关爱和温暖。如果你有好的建议或志愿服务行动计划，可拨打“周末关爱”学雷锋热线13515259972联系我们。

我市3所高中

入选南大“国优计划”首批联合培养基地

■毛翠娥

本报讯 近日，南京大学首届“国优计划”开班典礼暨“国优计划”联合培养基地签约仪式在南京大学举行，全省26所知名高中入选南大“国优计划”首批联合培养基地。常州有3所学校入选，分别是江苏省常州高级中学、江苏省前黄高级中学、常州市第一中学。

“国优计划”即“国家优秀中小学教师培养计划”，去年9月由教育部启动实施，支持全国首批30所“双一流”建设高校培养高素质中小学教师人才。每年每校通过推免遴选不少于30名优秀理工科应届本科毕业生攻

读理学、工学门类研究生或教育硕士，同时面向在理学、工学门类的研究生进行二次遴选，重点为中小学培养一批研究生层次高素质科学类课程教师。

省常中学校长曹新跃表示，“国优计划”联合培养基地的建设，让高校与中小学“相向而行”，有助于实现培养质量与培养目标相符合、培养单位与用人单位需求相一致，促使青年教师尽快从新手教师、合格教师，成长为骨干教师、专家型教师。

在“国优计划”首批试点安排院校中，南京大学、东南大学、苏州大学、南京信息工程大学等4所江苏高校入选。



武进武术协会于5日下午举办了一场迎新春武术交流活动，常武地区武术团体、武术名家和苏州市武协的武术高手到场交流和献技。

武进武术协会积极开展各种形式的武术交

流、培训、推广，为弘扬中华民族传统文化、推进民间武术的健康发展作出不懈努力。今年以来，先后组织会员赴安徽、苏州等地学习与交流。

■秦国英

市儿童医院救治国内罕见遗传病患儿

■陈荣春 杨小霞

本报讯 市儿童医院日前发现一例国内罕见的新生儿Smith-Lemli-Opitz综合征(胆固醇合成异常的遗传性疾病)。从发现异常、明确基因诊断、完善代谢物分析定量到早期干预方案的确立，仅用约20天，该院多学科诊疗团队的专业技术和紧密配合为小患者赢得宝贵时间，对改善孩子的预后具有重要意义。

重仅2400克的新生宝宝圆圆被紧急转入市儿童医院新生儿科救治。完善检查后，医生发现圆圆存在多发畸形，还存在吸吮力差、喂养困难等情况。在吸氧、光疗等常规对症治疗，孩子的缺氧得到显著改善，但心脏和脚趾方面呈现的出生缺陷让床位医生周霄颖十分警觉：“这个孩子是否还存在遗传学病因？如果确实存在基因问题，那目前反映出来的症状可能只是冰山一角。”于是周霄颖联系了医院儿科中心实验室张雯婷博士，为圆圆安排了家系全外显

子测序(WES)。3天后，圆圆被确诊为国内罕见的新生儿Smith-Lemli-Opitz综合征。市儿童医院立刻组织新生儿科、消化营养科、儿保科等相关科室的医生和专家，在充分会诊讨论和查询国内外文献资料的基础上，制订胆固醇补充的营养干预方案和后续随访方案，为孩子的早期干预、改善预后赢得关键的第一步。

经过一段时间的治疗，圆圆喂养困难得到显著改善，可以自主进食，体重也增加了。

订报纸 登声明

常报网上办

圣家装饰

新房装修 旧房改造 商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信颐园8-2公寓 电话:13961189714

家有喜报 官宣幸福

常州日报、常州晚报 《家有喜报》 公告服务 承接各类个人喜庆 公告登报服务

扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两日起提前办理和预约。 登报热线:86603740 13961129336 地址:常州市天宁区和平时路413号报业传媒大厦一楼